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令和元年度食品の安全に関する意識アンケート集計結果報告書 

 

１ 調査目的 

  市（県）民の食品の安全に関する意識を把握し、「令和２年度前橋市食品衛生監視

指導計画」策定の基礎資料として活用するために実施した。 

２ 調査方法 

  下記食品関係イベント開催時に参加者にアンケート用紙を配布し回収した。 

開催日 イベント名 

R1.7.26 食品安全講演会 

R1.10.18 ノロウイルス予防研修会 

R1.10.27 健康フェスタ 

３ 回収数  ５１３（男性６９人、女性３７８人、無回答（性別不明）６６人） 

４ 結果の概要 

 【手洗いについて】 

○手の洗い方は「ハンドソープ等で泡立てて洗う」が約６４％で最も多かった。

手を洗うタイミングは、「トイレの後」が最も多く約８２％、「食事の前」が最

も少なくて約６０％だった。 

【肉の生食について】 

   ○肉の生食に関することについて 2/3 以上の人が危険であることの認識をして

いた。 

   ○肉を調理するときに注意していることは、「中心部まで充分加熱している」が

約８２％で最も多く、「生肉を扱った調理器具は生肉専用にしている」が最も

少なくて約４１％だった。器具の専用化や保管に関する衛生管理は、まだ半数

以下でそういったことまで行なっている人は少なかった。 

   ○肉料理を食べるときに注意していることは、「焼肉はよく焼いて食べる」が約

７０％で最も多く、「生肉を扱うトングなどは生肉専用にしている」が最も少

なくて約５８％だった。 

【ＨＡＣＣＰについて】 

  ○ハサップという言葉を「聞いたことがある」が約４４％、「聞いたことがない」

が約３７％だった。 

【食品安全に関する意識について】 

○食品安全に関する情報収集方法については、「自分から積極的に収集している」

が約９％、「日常的に適度に気にしている」が約４１％で、約半数が日常的に

関心を持っているようであった。情報入手方法の上位３項目は、「テレビ」が

約７０％、「インターネット」が約３９％、「新聞」及び「講演会、講習会等」
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がそれぞれ約３０％だった。参考までに昨年度は「テレビ」、「新聞」、「インタ

ーネット」の順であった。 

○食品の安全性について不安に思うこと上位３項目は、「食中毒」が約６４％、「輸

入食品の安全性・衛生管理」が約５２％、「食品添加物」が約４７％だった。 

○食品表示について食品購入時に確認している項目の上位３項目は、「消費期

限・賞味期限」が約８２％、「原産国」が約５８％、「原産地」が約５２％だっ

た。 

【保健所の業務について】 

○行政に強化して欲しい取り組みの上位３項目は、「食中毒発生防止対策」が約

５０％、「食品営業施設の監視指導」が約４５％、「食品安全に関する情報発信」

が約３９％だった。参考までに昨年度は「食品営業施設の監視指導」、「食中毒

発生防止対策」、「輸入食品の検査」の順であった。 

    ○監視を強化してほしい施設の上位３項目は、「食品製造業」が約５９％、「飲食

店」が約５１％、「お祭りの露店、臨時営業」が約３９％だった。  

 

５ 集計結果 

【問１】区分            (人)     

 

【問２】性別  (人)  

男 69 

女 378 

無回答 66 

合計 513 

 

【問３】手の洗い方で近いもの一つを選んでください。 

 

学生 32 

一般市（県）民（消費者） 220 

食品関係事業者（経営者） 14 

食品関係従業員 123 

その他 88 

無回答 36 

合計 513 
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【問４】手を洗うタイミングで、あなた自身が必ず徹底しているのはどのときですか。 

                                                    （複数回答可） 

  

【問５】肉について、知っていたことは何ですか。（複数回答可） 

  

 

【問６】肉を調理するときに注意していることは何ですか。（複数回答可） 

  

  

【問７】肉料理を食べるときに注意していることは何ですか。（複数回答可） 

 



 4 

【問８】ＨＡＣＣＰ（ハサップ）の言葉を聞いたことがありましたか？ 

 

 

 

 

【問９】食品安全に関する情報収集方法について、近いもの一つを選んでください。 

 

 
 

 

 

【問 10】食品安全に関する情報はどんな方法で得ていますか。 

よく利用するものを選んでください。（複数回答可） 
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【問 11】食品の安全性について不安に思うことはなんですか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

【問 12】食品表示について、食品購入時に確認している項目は何ですか。（複数回答可） 
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【問 13】保健所業務について行政に強化して欲しい取り組みはどんなことですか。 

（複数回答可） 

 

 

【問 14】監視を強化して欲しい施設は何ですか。（複数回答可） 

 

 

【問 15】その他、ご要望・ご質問等があればお書きください。 

  

・食物アレルギーがあり、食品加工品の購入の際はとても気を使っている。商品のアレ

ルゲンの説明の字が小さくて困ることが多い。 

・添加物の表示がわかりにくいので、わかりやすくしてほしい。 

・原材料表示をもっと細かい分類にしてほしい。 

・安全性も大事だが、食事の適量についても学ぶ機会や資料（広報）を増やしてほしい。 

・塩分の摂取量に関する情報の提供を行ってほしい。 

・幼稚園で栄養士さんと情報交換できる場が欲しい。 

・生肉（あぶり程度でも）が寿司や生もの、サラダ等でメニューとなっている店がテレ

ビや雑誌で紹介されていたが、安全性はいかがなものか。また、規制はないのか。 

・催事での食品提供の衛生管理が甘いため、監視を強化してもらいたい。 


